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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsminister Ulf Kristersson (M)

2024/25:527 Statsministerns agerande med anledning av det som föranlett 
åtal mot en nära medarbetare

Nu har den tidigare nationella säkerhetsrådgivaren Henrik Landerholm åtalats 
för vårdslöshet med hemlig uppgift genom att med grov oaktsamhet obehörigen 
ha röjt uppgifter rörande förhållande av hemlig natur vars uppenbarande för 
främmande makt kan medföra men för Sveriges säkerhet. Det kommer dag för 
dag nya alarmerande uppgifter i Landerholmskandalen. Statsministern har så 
här långt svarat svävande och kortfattat på de frågor som ställts med anledning 
av den här affären. Det är nu dags att statsministern fullföljer sin skyldighet 
mot riksdagen och faktiskt kommer förberedd till kammaren och redogör för 
hur mycket han kände till i ärendet och när han fick kännedom om 
säkerhetsdebaclet.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga statsminister Ulf Kristersson:

 

1. När fick statsministern information om de olika säkerhetsproblemen 
knutna till Henrik Landerholm?

2. Statsministern har tidigare berättat att han fått information om de 
bortslarvade hemliga handlingarna, men fick statsministern information 
om den glömda telefonen och den glömda anteckningsboken, och kan 
det ha förekommit andra incidenter av samma natur som statsministern 
blivit informerad om?  

3. Hade statsministern full kännedom om Landerholms misstag när 
statsministern gjorde bedömningen att inte polisanmäla dessa allvarliga 
misstag?

4. Rekryteringen av Landerholm har fått mycket och berättigad kritik, 
men hur såg förutsättningarna ut för Landerholm att klara sitt tunga 
uppdrag? Fanns det en struktur kring den nationella 
säkerhetsrådgivaren, eller missade statsministern och hans 
statssekreterare att bygga upp en organisation som motsvarade allvaret i 
uppgiften?

5. Har statsministern fortsatt förtroende för Henrik Landerholm?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-14
Besvaras senast
2025-03-28



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Patrik Björck (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


